
Q.1 �न�न म� से शु� मुहावरे का चयन कर�-

Ans A. रंगा भे�ड़या होना

B. रंगा शेर होना

C. रंगा �सयार होना

D. रंगा �ब�ला होना

Question ID : 630680183403

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.2 �दए गए वा�य का कौन-सा श�द वत�नी क� ��� से अशु� है?
गाँव� म� आमतौर पर लोग प�रवार �नयोजन के बारे म� अशी��त ह�।

Ans A. �नयोजन

B. आमतौर

C. अशी��त

D. प�रवार

Question ID : 630680183401

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.3 �न�न�ल�खत म� से ता�का�लक वत�मान काल का उदाहरण वा�य है-

Ans A. वह इस समय �रयाज कर रहा है, उसे परेशान मत क��जए।

B. वे ब�े उस पहाड़ी के पीछे क� घाट� म� ��केट खेलते ह�।

C. धीरे-धीरे कुछ नह� �मलता है �सफ�  मौत �मलती है।

D. आप तो सुबह से शाम तलक ऐसे ही बात� बनाते ह�।

Question ID : 630680183414

Status : Answered

Chosen Option : A
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Q.4 �दए गए श�द� म� से सव��चत श�द से �न�न�ल�खत वा�य पूण� कर�—
बड़ा ______ लड़का है, काले ज़हरीले साँप को भी पकड़ लेता है।

Ans A. वीर

B. �नभ�क

C. �दलेर

D. ओज�वी

Question ID : 630680183399

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.5 �न�न म� से कौन-सा �वलोम-यु�म असुमे�लत है?

Ans A. अव�न – पाताल

B. अवर – �वर

C. अवसर – अनवसर

D. अवनत – उ�त

Question ID : 630680183400

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.6 �न�न म� से ‘कली’ का पया�य है-

Ans A. �सून

B. मुकुल

C. कुसुम

D. मुकंुद

Question ID : 630680183397

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.7 वा�य-�व�यास क� ��� से शु� वा�य का चयन कर�-

Ans A. जीवनी �वधा का �वातं�यो�र काल को उ�कष� काल कहा जा सकता है।

B. उ�कष� काल कहा जा सकता है जीवनी �वधा का �वातं�यो�र काल को।

C. �वातं�यो�र काल को जीवनी �वधा का उ�कष� काल कहा जा सकता है।

D. उ�कष� काल कहा जा सकता है �वातं�यो�र काल को जीवनी �वधा का।

Question ID : 630680183411

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.8 �न�न म� से शु� मुहावरे का चयन कर�-

Ans A. खून-आँसू एक करना

B. खून-पसीना एक करना

C. खून-थूक एक करना

D. खून-पानी एक करना

Question ID : 630680183404

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.9 सव��चत श�द से वा�य पूण� कर�—
गाँधीजी के सामा�जक आदश� सव�दय का अथ� है सबक� _____ और उसका �येय है, �दय प�रवत�न।

Ans A. �वतं�ता

B. अवन�त

C. सहानुभू�त

D. उ��त

Question ID : 630680183410

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.10 वा�य-�व�यास क� ��� से शु� वा�य का चयन कर�-

Ans A. �ह�द� सा�ह�य पर य�-त� देखा जा सकता है बौ�दश�न क� �वचारधारा का �भाव।

B. बौ�दश�न क� �वचारधारा का �ह�द� सा�ह�य पर य�-त� �भाव देखा जा सकता है।

C. �भाव देखा जा सकता है बौ�दश�न क� �वचारधारा का य�-त� �ह�द� सा�ह�य पर।

D. देखा जा सकता है �ह�द� सा�ह�य पर य�-त� �भाव बौ�दश�न क� �वचारधारा का।

Question ID : 630680183408

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.11 �वरोधवाचक स�बंधबोधक श�द से वा�य पूण� कर�—
आ�सम और राम _____ �वचारधारा के होते �ए भी अ�े �म� ह�।

Ans A. �वपरीत

B. अनुकूल

C. समान

D. स�श

Question ID : 630680183416

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.12 ‘मदनशलाका’ का पया�य �न�न म� से है-

Ans A. शुक

B. काग

C. को�कल

D. हंस

Question ID : 630680183398

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.13 �न�न म� से शु� लोको�� का चयन कर�-

Ans A. तबेले क� बला भालू के �सर

B. तबेले क� बला बैल के �सर

C. तबेले क� बला बंदर के �सर

D. तबेले क� बला भ�स के �सर

Question ID : 630680183406

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.14 �दए गए वा�य का कौन-सा श�द वत�नी क� ��� से अशु� है?
चय�नत होने के प�ात् वेतन अ�यथ� क� यो�यता के अनुसार �नश�चत �कया जाएगा।

Ans A. �नश�चत

B. अ�यथ�

C. प�ात्

D. चय�नत

Question ID : 630680183402

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.15 ‘जो क� � से हटकर �र जाता हो’ वा�यांश के �लए एक श�द होगा-

Ans A. क� �ा�भसारी

B. क� ��कृत

C. क� �गामी

D. क� �ापसारी

Question ID : 630680183413

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.16 सव��चत श�द से वा�य पूण� कर�—
छायावाद� क�वता का स�दय�बोध अपनी सामा�यता म� नह�, �व�श�ता म� �यान _____ करता है।

Ans A. �वक�ष�त

B. भटकाया

C. आक�ष�त

D. आकण�न

Question ID : 630680183409

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.17 वा�य-�व�यास क� ��� से शु� वा�य का चयन कर�-

Ans A. सफल खंड का�� क� रचना क� है भ��धारा के सगुण कुछ क�वय� ने।

B. भ��धारा के सगुण कुछ क�वय� ने सफल खंड का�� क� रचना क� है।

C. कुछ क�वय� ने सफल खंड का�� क� रचना क� है सगुण भ��धारा के|

D. सगुण भ��धारा के कुछ क�वय� ने सफल खंड का�� क� रचना क� है।

Question ID : 630680183407

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.18 उ�चत ���तवाचक अ�य श�द से वा�य पूण� कर�—
गीता का �लैट मेरे �लैट के _____ है।

Ans A. दा�हने

B. भीतर

C. इधर

D. ऊपर

Question ID : 630680183415

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.19 �न�न म� से शु� लोको�� का चयन कर�-

Ans A. अंधे के हाथ मैना लगना

B. अंधे के हाथ तीतर लगना

C. अंधे के हाथ मुग� लगना

D. अंधे के हाथ बटेर लगना

Question ID : 630680183405

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.20 ‘अ�धक समय तक जीते रहने को इ�ुक’ वा�यांश के �लए एक श�द होगा-

Ans A. �जगीषु

B. �जजी�वषु

C. �ज�ासु

D. �जघांसु

Question ID : 630680183412

Status : Answered

Chosen Option : B

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए:

�कसी समाचार-प� अथवा प��का के ����व को उभारने म�, उसम� �का�शत फ�चर का ब�त योगदान रहता है। फ�चर
एक ऐसा रचना�मक तथा कुछ-कुछ �वानुभू�तमूलक लेख होता है, �जसका गठन �कसी घटना, ���त अथवा जीवन के
�कसी प� के संबंध म� पाठक का मूलत: मनोरंजन करने एवं सूचना देने के उ�े�य से �कया गया हो। ��या�मकता इसका
आव�यक गुण है, यानी कहने का ढंग ऐसा हो �क पाठक के सामने उस �ान, प�रवेश और घटना का �च� उप��त हो
जाए। फ�चर ���त का �वहंगावलोकन ही नह� करता, वह ��� का उ�र भी देता है और अ�ात का �ान भी कराता है।
अ�े फ�चर के आधार ह�- �ज�ासा, स�ाई, �च�ा�मकता और �� �व�ेषण। �� �व�ेषण के अभाव म� वह ��ह,
�वचार-�धान �नबंध बन जाएगा। �च�ा�मकता और रोचकता के अभाव म� वह �रपोता�ज बनकर रह जाएगा। स�य को
आकष�क, �ज�ासामूलक, �ानव��क ढंग से सामने लाना फ�चर का मु�य उ�े�य होता है, इस�लए उसम� त�य� के �भाव
और मह�व पर �वशेष बल �दया जाता है। फ�चर का शीष�क उसका �ाण है। यह ’�ाइंग�म’म� बैठकर �लखने क� �वधा नह�
ह,ै जीवन और जगत के संघष� से जुड़कर �ा�त जीवनानुभव� को ��यमूलक श�द� म� बाँधने, जाँचने-परखने और समाज के
साथ उन पर साथ�क बहस करने के �लए ��तुत क� गई �वधा है।

SubQuestion No : 21

Q.21 अ�े फ�चर का आधार �न�न म� से नह� है-

Ans A. क�पना

B. �� �व�ेषण

C. �ज�ासा

D. �च�ा�मकता

Question ID : 630680183419

Status : Answered

Chosen Option : A



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए:

�कसी समाचार-प� अथवा प��का के ����व को उभारने म�, उसम� �का�शत फ�चर का ब�त योगदान रहता है। फ�चर
एक ऐसा रचना�मक तथा कुछ-कुछ �वानुभू�तमूलक लेख होता है, �जसका गठन �कसी घटना, ���त अथवा जीवन के
�कसी प� के संबंध म� पाठक का मूलत: मनोरंजन करने एवं सूचना देने के उ�े�य से �कया गया हो। ��या�मकता इसका
आव�यक गुण है, यानी कहने का ढंग ऐसा हो �क पाठक के सामने उस �ान, प�रवेश और घटना का �च� उप��त हो
जाए। फ�चर ���त का �वहंगावलोकन ही नह� करता, वह ��� का उ�र भी देता है और अ�ात का �ान भी कराता है।
अ�े फ�चर के आधार ह�- �ज�ासा, स�ाई, �च�ा�मकता और �� �व�ेषण। �� �व�ेषण के अभाव म� वह ��ह,
�वचार-�धान �नबंध बन जाएगा। �च�ा�मकता और रोचकता के अभाव म� वह �रपोता�ज बनकर रह जाएगा। स�य को
आकष�क, �ज�ासामूलक, �ानव��क ढंग से सामने लाना फ�चर का मु�य उ�े�य होता है, इस�लए उसम� त�य� के �भाव
और मह�व पर �वशेष बल �दया जाता है। फ�चर का शीष�क उसका �ाण है। यह ’�ाइंग�म’म� बैठकर �लखने क� �वधा नह�
है, जीवन और जगत के संघष� से जुड़कर �ा�त जीवनानुभव� को ��यमूलक श�द� म� बाँधने, जाँचने-परखने और समाज के
साथ उन पर साथ�क बहस करने के �लए ��तुत क� गई �वधा है।

SubQuestion No : 22

Q.22 फ�चर म� ��या�मकता से ता�पय� है-

Ans A. पाठक को ��य� तौर पर घटना को �दखाया जाना।

B. अ�भनय के मा�यम से घटना को ��तुत करना।

C. इस ढंग से लेखन �क पाठक के सम� घटना का �च� उप��त हो जाए।

D. �च� के मा�यम से घटना का प�र��य ��तुत करना।

Question ID : 630680183421

Status : Answered

Chosen Option : A

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए:

�कसी समाचार-प� अथवा प��का के ����व को उभारने म�, उसम� �का�शत फ�चर का ब�त योगदान रहता है। फ�चर
एक ऐसा रचना�मक तथा कुछ-कुछ �वानुभू�तमूलक लेख होता है, �जसका गठन �कसी घटना, ���त अथवा जीवन के
�कसी प� के संबंध म� पाठक का मूलत: मनोरंजन करने एवं सूचना देने के उ�े�य से �कया गया हो। ��या�मकता इसका
आव�यक गुण है, यानी कहने का ढंग ऐसा हो �क पाठक के सामने उस �ान, प�रवेश और घटना का �च� उप��त हो
जाए। फ�चर ���त का �वहंगावलोकन ही नह� करता, वह ��� का उ�र भी देता है और अ�ात का �ान भी कराता है।
अ�े फ�चर के आधार ह�- �ज�ासा, स�ाई, �च�ा�मकता और �� �व�ेषण। �� �व�ेषण के अभाव म� वह ��ह,
�वचार-�धान �नबंध बन जाएगा। �च�ा�मकता और रोचकता के अभाव म� वह �रपोता�ज बनकर रह जाएगा। स�य को
आकष�क, �ज�ासामूलक, �ानव��क ढंग से सामने लाना फ�चर का मु�य उ�े�य होता है, इस�लए उसम� त�य� के �भाव
और मह�व पर �वशेष बल �दया जाता है। फ�चर का शीष�क उसका �ाण है। यह ’�ाइंग�म’म� बैठकर �लखने क� �वधा नह�
है, जीवन और जगत के संघष� से जुड़कर �ा�त जीवनानुभव� को ��यमूलक श�द� म� बाँधने, जाँचने-परखने और समाज के
साथ उन पर साथ�क बहस करने के �लए ��तुत क� गई �वधा है।

SubQuestion No : 23

Q.23 ‘जीवन’ का �वलोम श�द �न�न म� से है:

Ans A. आजीवन

B. मृत

C. मरण

D. �वनाश

Question ID : 630680183418

Status : Answered

Chosen Option : C



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए:

�कसी समाचार-प� अथवा प��का के ����व को उभारने म�, उसम� �का�शत फ�चर का ब�त योगदान रहता है। फ�चर
एक ऐसा रचना�मक तथा कुछ-कुछ �वानुभू�तमूलक लेख होता है, �जसका गठन �कसी घटना, ���त अथवा जीवन के
�कसी प� के संबंध म� पाठक का मूलत: मनोरंजन करने एवं सूचना देने के उ�े�य से �कया गया हो। ��या�मकता इसका
आव�यक गुण है, यानी कहने का ढंग ऐसा हो �क पाठक के सामने उस �ान, प�रवेश और घटना का �च� उप��त हो
जाए। फ�चर ���त का �वहंगावलोकन ही नह� करता, वह ��� का उ�र भी देता है और अ�ात का �ान भी कराता है।
अ�े फ�चर के आधार ह�- �ज�ासा, स�ाई, �च�ा�मकता और �� �व�ेषण। �� �व�ेषण के अभाव म� वह ��ह,
�वचार-�धान �नबंध बन जाएगा। �च�ा�मकता और रोचकता के अभाव म� वह �रपोता�ज बनकर रह जाएगा। स�य को
आकष�क, �ज�ासामूलक, �ानव��क ढंग से सामने लाना फ�चर का मु�य उ�े�य होता है, इस�लए उसम� त�य� के �भाव
और मह�व पर �वशेष बल �दया जाता है। फ�चर का शीष�क उसका �ाण है। यह ’�ाइंग�म’म� बैठकर �लखने क� �वधा नह�
ह,ै जीवन और जगत के संघष� से जुड़कर �ा�त जीवनानुभव� को ��यमूलक श�द� म� बाँधने, जाँचने-परखने और समाज के
साथ उन पर साथ�क बहस करने के �लए ��तुत क� गई �वधा है।

SubQuestion No : 24

Q.24 फ�चर के संदभ� म� अस�य है-

Ans A. फ�चर एक रचना�मक तथा कुछ-कुछ �वानुभू�तमूलक लेख होता है।

B. फ�चर ���त का �वहंगावलोकन करने के साथ-साथ अ�ात का �ान भी कराता है।

C. �वचार� क� �धानता फ�चर के �लए आव�यक गुण है।

D. ��या�मकता फ�चर का आव�यक गुण है।

Question ID : 630680183422

Status : Answered

Chosen Option : A

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए:

�कसी समाचार-प� अथवा प��का के ����व को उभारने म�, उसम� �का�शत फ�चर का ब�त योगदान रहता है। फ�चर
एक ऐसा रचना�मक तथा कुछ-कुछ �वानुभू�तमूलक लेख होता है, �जसका गठन �कसी घटना, ���त अथवा जीवन के
�कसी प� के संबंध म� पाठक का मूलत: मनोरंजन करने एवं सूचना देने के उ�े�य से �कया गया हो। ��या�मकता इसका
आव�यक गुण है, यानी कहने का ढंग ऐसा हो �क पाठक के सामने उस �ान, प�रवेश और घटना का �च� उप��त हो
जाए। फ�चर ���त का �वहंगावलोकन ही नह� करता, वह ��� का उ�र भी देता है और अ�ात का �ान भी कराता है।
अ�े फ�चर के आधार ह�- �ज�ासा, स�ाई, �च�ा�मकता और �� �व�ेषण। �� �व�ेषण के अभाव म� वह ��ह,
�वचार-�धान �नबंध बन जाएगा। �च�ा�मकता और रोचकता के अभाव म� वह �रपोता�ज बनकर रह जाएगा। स�य को
आकष�क, �ज�ासामूलक, �ानव��क ढंग से सामने लाना फ�चर का मु�य उ�े�य होता है, इस�लए उसम� त�य� के �भाव
और मह�व पर �वशेष बल �दया जाता है। फ�चर का शीष�क उसका �ाण है। यह ’�ाइंग�म’म� बैठकर �लखने क� �वधा नह�
ह,ै जीवन और जगत के संघष� से जुड़कर �ा�त जीवनानुभव� को ��यमूलक श�द� म� बाँधने, जाँचने-परखने और समाज के
साथ उन पर साथ�क बहस करने के �लए ��तुत क� गई �वधा है।

SubQuestion No : 25

Q.25 फ�चर का �मुख उ�े�य होता है-

Ans A. �कसी घटना को मा� रचना�मकता के साथ उ�ा�टत करना।

B. �कसी घटना को �च� �ारा ��तुत करना।

C. स�य को आकष�क, �ज�ासामूलक, �ानव��क ढंग से सामने लाना।

D. �कसी घटना क� सूचना मा� देना।

Question ID : 630680183420

Status : Answered

Chosen Option : C

Section : English Language



Q.1 Select the correctly spelt word to fill in the blank.
Do you know any famous people who look ______ in their glasses.

Ans A. glamorous

B. glamorus

C. glamrous

D. glamoros

Question ID : 630680183428

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate idiom that can substitute the underlined segment in the given
sentence.
He sometimes tells lies, so people take his statements with a doubt.

Ans A. in hot water

B. grain of salt

C. mince matter

D. bear a mountain

Question ID : 630680183425

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group of
words.
Dolphins are fond of company, and large herds often follow ships.

Ans A. Gregarious

B. Inevitable

C. Amphibian

D. Infallible

Question ID : 630680183434

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 Select the option that rectifies the underlined grammatical error in the given sentence.
You are not looking too nice. Are you okay?

Ans A. high

B. well

C. quick

D. hard

Question ID : 630680183437

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.5 Select the most appropriate option to fill in the blank.
Less than three-quarters of _____ hour later, she was home.

Ans A. an

B. No word required

C. a

D. the

Question ID : 630680183438

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the option that rectifies the underlined grammatical error in the given sentence.
He will have driven anywhere without first looking at a road map.

Ans A. will drive not

B. shall not be driving

C. won’t drive

D. shall drive

Question ID : 630680183439

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the option that rectifies the underlined grammatical error in the given sentence.
She removed a bottle from the bag she will carry all the way from home.

Ans A. had been carrying

B. had carry

C. shall be carry

D. can carry

Question ID : 630680183440

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group of
words.
The story about the country boy managed to evoke a sentimental memory of the past.

Ans A. Utopia

B. Democracy

C. Melophile

D. Nostalgia

Question ID : 630680183433

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.9 Select the option that rectifies the underlined grammatical error in the given sentence.
Junaid felt hungry. Then he has remembered the salad in the fridge.

Ans A. remembered

B. will remember

C. had remember

D. will be remembering

Question ID : 630680183442

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate proverb for the underlined meaning.
You should not hit her because she hit you, her wrongful conduct is not a justification for
acting in the same way.

Ans A. great minds think alike

B. out of sight out of mind

C. a cat has nine lives

D. two wrongs do not make a right

Question ID : 630680183426

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the most appropriate option to fill in the blank.
The weather is fine and the air is full of the _______ of strawberries.

Ans A. scent

B. send

C. sent

D. cent

Question ID : 630680183423

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 Parts of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the parts in the correct order
to form a meaningful and coherent paragraph.
A) Thus, in India, the people live chiefly on different kinds of grain, eggs, milk, or sometimes
fish and meal.
B) the people of which it is made up, eat different kinds of food, partly according to the
climate in which they live, partly according to the kind of food which their country produces.
C) In the Artic regions, where no grain and fruits are produced, the Eskimo and other races
live almost entirely on flesh, especially fat.
D) the human race is spread all over the world, from the polar regions to the tropics.
E) in Europe the people eat more flesh and less grain.

Ans A. BAEDC

B. AECDB

C. DBAEC

D. CBDAE

Question ID : 630680183429

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.13 Select the most appropriate option to fill in the blank.
The Rajput leader was a soldier full of hope and _______ from fear.

Ans A. empty

B. sack

C. free

D. pity

Question ID : 630680183431

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the most appropriate option to fill in the blank.
No one dared to answer him in a/an ________ way.

Ans A. impudent

B. perplexing

C. shivering

D. terrible

Question ID : 630680183432

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate option to fill in the blank.
The court ______ him the guardian of the orphan child.

Ans A. appointed

B. avoided

C. decided

D. described

Question ID : 630680183430

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 Select the most appropriate synonym of the given word.
Cloister

Ans A. Surrounding

B. Exposure

C. Development

D. Convent

Question ID : 630680183424

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.17 Select the option that rectifies the underlined grammatical error in the given sentence.
I will not miss a committee meeting since 1986, so I don’t want to miss the one today

Ans A. have missed

B. will miss

C. shall not miss

D. haven’t missed

Question ID : 630680183441

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 Select the correctly spelt word for the given context to fill in the blank.
The dining room was directly opposite the kitchen, ______ was also lavish.

Ans A. wich

B. wick

C. witch

D. which

Question ID : 630680183427

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 Select the option that can be used as a one-word substitute for the underlined group of
words.
One way of demonstrating their support was to wear the party emblem of royalty.

Ans A. Plagiarism

B. Regalia

C. Philogyny

D. Monarchy

Question ID : 630680183435

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 Select the option that rectifies the underlined grammatical error in the given sentence.
The changing situation cannot be allowed to continue.

Ans A. involved

B. concerned

C. responsible

D. present

Question ID : 630680183436

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Hospitality is a virtue for which the natives of the east in general are highly and deservedly
admired and the people of Egypt are well entitled to commendation on this account. A word
which signifies literally "a person on a journey" (Musafir) is the term most commonly
employed in this country in the sense of a visitor or a guest. There are very few persons here
who would think of sitting down to a meal if there were a stranger in the house without
inviting him to partake of it unless the latter were menial; in which case, he would be invited to
eat with the servants. It would be considered a shameful violation of good manners if a
Muslim abstained from ordering the table to be prepared at the usual time because a visitor
happened to be present. Persons of the middle classes in this country, if living in a retired
situation, sometimes take their supper before the door of their house, and invite every
passenger of respectable appearance to eat with them. This is very commonly done among
the lower order. In cities and last towns, claims on hospitality are unfrequent; as there are
many wekalehs or Khans where strangers may obtain lodging and food is very easily procured
but in the villages, travellers are often lodged and entertained by the shaykh or some other
inhabitant and if the guest is a person of the middle or higher classes, or even not very poor
he gives a present to his host's servants or to the host himself. In the desert, however, a
present is seldom received from a guest. By Sunnah law, a traveller may claim entertainment
from a person able to afford it to him, for three days.

SubQuestion No : 21

Q.21 What is the ritual followed by the people of the Middle East as they take supper?

Ans A. Enlighten people with knowledge and wisdom

B. Respect the people who pass by and present them with gifts

C. Host servants

D. Sit before the door of their house to invite people to have food with them

Question ID : 630680183445

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Hospitality is a virtue for which the natives of the east in general are highly and deservedly
admired and the people of Egypt are well entitled to commendation on this account. A word
which signifies literally "a person on a journey" (Musafir) is the term most commonly
employed in this country in the sense of a visitor or a guest. There are very few persons here
who would think of sitting down to a meal if there were a stranger in the house without
inviting him to partake of it unless the latter were menial; in which case, he would be invited to
eat with the servants. It would be considered a shameful violation of good manners if a
Muslim abstained from ordering the table to be prepared at the usual time because a visitor
happened to be present. Persons of the middle classes in this country, if living in a retired
situation, sometimes take their supper before the door of their house, and invite every
passenger of respectable appearance to eat with them. This is very commonly done among
the lower order. In cities and last towns, claims on hospitality are unfrequent; as there are
many wekalehs or Khans where strangers may obtain lodging and food is very easily procured
but in the villages, travellers are often lodged and entertained by the shaykh or some other
inhabitant and if the guest is a person of the middle or higher classes, or even not very poor
he gives a present to his host's servants or to the host himself. In the desert, however, a
present is seldom received from a guest. By Sunnah law, a traveller may claim entertainment
from a person able to afford it to him, for three days.

SubQuestion No : 22

Q.22 What is a person on a journey in the Arab world termed?

Ans A. A musafir

B. A traveller

C. An inhabitant

D. A stranger

Question ID : 630680183444

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Hospitality is a virtue for which the natives of the east in general are highly and deservedly
admired and the people of Egypt are well entitled to commendation on this account. A word
which signifies literally "a person on a journey" (Musafir) is the term most commonly
employed in this country in the sense of a visitor or a guest. There are very few persons here
who would think of sitting down to a meal if there were a stranger in the house without
inviting him to partake of it unless the latter were menial; in which case, he would be invited to
eat with the servants. It would be considered a shameful violation of good manners if a
Muslim abstained from ordering the table to be prepared at the usual time because a visitor
happened to be present. Persons of the middle classes in this country, if living in a retired
situation, sometimes take their supper before the door of their house, and invite every
passenger of respectable appearance to eat with them. This is very commonly done among
the lower order. In cities and last towns, claims on hospitality are unfrequent; as there are
many wekalehs or Khans where strangers may obtain lodging and food is very easily procured
but in the villages, travellers are often lodged and entertained by the shaykh or some other
inhabitant and if the guest is a person of the middle or higher classes, or even not very poor
he gives a present to his host's servants or to the host himself. In the desert, however, a
present is seldom received from a guest. By Sunnah law, a traveller may claim entertainment
from a person able to afford it to him, for three days.

SubQuestion No : 23

Q.23 Identify the central theme of the passage.

Ans A. Muslim law

B. Hospitality – a virtue

C. Nature of the Arab world

D. Respect for passengers

Question ID : 630680183446

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Hospitality is a virtue for which the natives of the east in general are highly and deservedly
admired and the people of Egypt are well entitled to commendation on this account. A word
which signifies literally "a person on a journey" (Musafir) is the term most commonly
employed in this country in the sense of a visitor or a guest. There are very few persons here
who would think of sitting down to a meal if there were a stranger in the house without
inviting him to partake of it unless the latter were menial; in which case, he would be invited to
eat with the servants. It would be considered a shameful violation of good manners if a
Muslim abstained from ordering the table to be prepared at the usual time because a visitor
happened to be present. Persons of the middle classes in this country, if living in a retired
situation, sometimes take their supper before the door of their house, and invite every
passenger of respectable appearance to eat with them. This is very commonly done among
the lower order. In cities and last towns, claims on hospitality are unfrequent; as there are
many wekalehs or Khans where strangers may obtain lodging and food is very easily procured
but in the villages, travellers are often lodged and entertained by the shaykh or some other
inhabitant and if the guest is a person of the middle or higher classes, or even not very poor
he gives a present to his host's servants or to the host himself. In the desert, however, a
present is seldom received from a guest. By Sunnah law, a traveller may claim entertainment
from a person able to afford it to him, for three days.

SubQuestion No : 24

Q.24 Select the most appropriate synonym of the underlined word.
It would be considered a shameful violation of good manners if a Muslim abstained from
ordering the table to be prepared at the usual time because a visitor happened to be
present.

Ans A. Annexed

B. Assumed

C. Refrained

D. Controlled

Question ID : 630680183447

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Hospitality is a virtue for which the natives of the east in general are highly and deservedly
admired and the people of Egypt are well entitled to commendation on this account. A word
which signifies literally "a person on a journey" (Musafir) is the term most commonly
employed in this country in the sense of a visitor or a guest. There are very few persons here
who would think of sitting down to a meal if there were a stranger in the house without
inviting him to partake of it unless the latter were menial; in which case, he would be invited to
eat with the servants. It would be considered a shameful violation of good manners if a
Muslim abstained from ordering the table to be prepared at the usual time because a visitor
happened to be present. Persons of the middle classes in this country, if living in a retired
situation, sometimes take their supper before the door of their house, and invite every
passenger of respectable appearance to eat with them. This is very commonly done among
the lower order. In cities and last towns, claims on hospitality are unfrequent; as there are
many wekalehs or Khans where strangers may obtain lodging and food is very easily procured
but in the villages, travellers are often lodged and entertained by the shaykh or some other
inhabitant and if the guest is a person of the middle or higher classes, or even not very poor
he gives a present to his host's servants or to the host himself. In the desert, however, a
present is seldom received from a guest. By Sunnah law, a traveller may claim entertainment
from a person able to afford it to him, for three days.

SubQuestion No : 25

Q.25 Identify the tone of the passage from the following options.

Ans A. Humanistic

B. Humorous

C. Romantic

D. Introspective

Question ID : 630680183448

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 भारत क� सव��े� वै��क ��त�ध� �व�ुत कंपनी के �लए 'इन�श�या अवाड्�स 2022 (Enertia Awards 2022’)'

पुर�कार से �न�न�ल�खत म� से �कसे स�मा�नत �कया गया?

Ans A. अदानी सोलर (Adani Solar)

B. एनएचपीसी (NHPC)

C. पीएफसी (PFC)

D. एनट�पीसी (NTPC)

Question ID : 630680183464

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.2 जनवरी 2023 म� पया�वरण मं�ालय �ारा संर��त पौध� क� सूची म� 'नीलकु�र�जी' को शा�मल �कया गया था। यह
भारत के �कस भौगो�लक �े� से संबं�धत है?

Ans A. प��मी घाट

B. पूव� घाट

C. �शवा�लक �हमालय

D. पूव��र भारत

Question ID : 630680183466

Status : Answered

Chosen Option : A

Section : General Aptitude



Q.3 �न�न�ल�खत म� से �कस मं�ालय ने 10 से 16 जनवरी तक '�टाट�अप इं�डया नवाचार स�ताह 2023' का
आयोजन �कया?

Ans A. वा�ण�य और उ�ोग मं�ालय

B. र�ा मं�ालय

C. �व� मं�ालय

D. संचार और आईट� मं�ालय

Question ID : 630680183452

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.4 �न�न�ल�खत म� से बौ� धम� का ��स� प�व� �ान कौन-सा है, जहाँ बु� ने अपना पहला उपदेश �दया था?

Ans A. सारनाथ

B. बोधगया

C. लुं�बनी

D. कुशीनगर

Question ID : 630680183458

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.5 जनवरी 2023 तक �ा�त जानकारी के आधार पर, एनबीएस (NBS) डेटा के अनुसार, �न�न�ल�खत म� से �कस
देश क� जनसं�या म� 1961 के बाद पहली बार भारी �गरावट दज� क� गई है?

Ans A. अमे�रका

B. चीन

C. भारत

D. �ाज़ील

Question ID : 630680183467

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.6 �द�ली म� ��त 'मोठ क� म��जद' का �नमा�ण इनम� से �कस शासक के शासनकाल म� �आ था?

Ans A. कुतुबु��न ऐबक

B. �ख� खाँ

C. बहलोल लोद�

D. �सकंदर लोद�

Question ID : 630680183455

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.7 जनवरी 2023 म�, एमएसएमई (MSME) �े�� के ऋण� का �व�तार करने के �लए वीएफएस कै�पटल (VFS

Capital) के साथ इनम� से �कसने साझेदारी क�?

Ans A. एसआईडीबीआई (SIDBI)

B. नाबाड� (NABARD)

C. आरबीआई (RBI)

D. एनट�पीसी (NTPC)

Question ID : 630680183462

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.8 �दसंबर 2022 म�, डॉ. म�हमा �वामी को यूरोपीय आण�वक जीव�व�ान संगठन (EMBO) के युवा अ�वेषक
नेटवक�  म� शा�मल �कया गया था। वह �कस शहर से है?

Ans A. ब�गलु�

B. मुंबई

C. चंडीगढ़

D. हैदराबाद

Question ID : 630680183449

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.9 अग�त 2022 म�, �न�न�ल�खत म� से �कस रा�य ने �व�ालय �तर पर सामा�जक और भावना�मक �श�ा �दान
करने के �लए 'सहष�' योजना शु� क�?

Ans A. ��पुरा

B. असम

C. �स��कम

D. ओ�ड़शा

Question ID : 630680183451

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.10 खेलो इं�डया यूथ गे�स 2023 के �कस सं�करण का आयोजन 30 जनवरी 2023 से 11 फरवरी 2023 तक म�य
�देश रा�य म� �कया जाएगा?

Ans A. 7व�

B. 6ठे

C. 5व�

D. 8व�

Question ID : 630680183453

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.11 हमारे �वतं�ता सं�ाम के दौरान, �वतं�ता आंदोलन के नेता� ने मांग क� थी, �क ���टश शासक लोग� के
अ�धकार� का स�मान कर�। �न�न�ल�खत म� से �कस स�म�त ने ब�त पहले 1928 म� अ�धकार �वधेयक क� मांग
क� थी?

Ans A. ��हटली आयोग

B. मुडीमेन स�म�त

C. मोतीलाल नेह� स�म�त

D. बटलर आयोग

Question ID : 630680183471

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 �न�न�ल�खत म� से कौन सा कथन गलत है?

Ans A. �ोमीन, 6 संयोजकता वाले हैलोजन प�रवार से संबं�धत है।

B. ए�युमी�नयम, 3 संयोजकता वाले समूह 13 से संबं�धत है।

C. स�फर, 2 संयोजकता वाले समूह 16 के त�व� से संबं�धत है।

D. �स�लकॉन, 4 संयोजकता वाले समूह 14 का त�व है।

Question ID : 630680183470

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.13 आरबीआई (RBI) के अनुसार, केवाईसी (KYC) पर मा�टर �दशा-�नद�श क� धारा 18 म� �कए गए उ�लेख के
अनुसार, ब�क शाखा म� जाकर या �रवत� वी-सीआईपी {V-CIP (जहां भी इसे ब�क� �ारा स�म �कया गया है)} के
मा�यम से नई केवाईसी ���या क� जा सकती है। वी-सीआईपी (V-CIP) �या है?

Ans A. वचु�अल-बाय�ड क�टमर आईड��ट�फकेशन �ोसेस (Virtual-biased Customer Identification
Process)

B. वी�डयो-बे�ड क�टमर आईड��ट�फकेशन �ोसेस (Video-based Customer Identification Process)

C. वचु�अल-बाय�ड क��यूमर आईड��ट�फकेशन �ोसेस (Virtual-biased Consumer Identification
Process)

D. वी�डयो-बे�ड क��यूमर आईड��ट�फकेशन �ोसेस (Video-based Consumer Identification Process)

Question ID : 630680183463

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 �दस�बर 1885 म�, भारतीय रा�ीय कां�ेस क� �ापना के समय देश भर से �कतने ��त�न�धय� ने बॉ�बे म� भ�ट क�
थी?

Ans A. 71

B. 70

C. 73

D. 72

Question ID : 630680183456

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.15 �दसंबर 2022 म�, भारतीय कृ�ष अनुसंधान प�रषद ने इनम� से �कस सं�ान के सहयोग से भारत का पहला
H9N2 वै�सीन �वक�सत �कया?

Ans A. रा�ीय पशु पोषण और शरीर ��या �व�ान सं�ान

B. रा�ीय उ� सुर�ा पशु रोग सं�ान

C. क� ��य शु�क �े� अनुसंधान सं�ान

D. क� ��य प�ी अनुसंधान सं�ान

Question ID : 630680183450

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.16 �न�न�ल�खत म� से कौन सा यु�म गलत है?

Ans A. भारत के �थम मु�य �यायाधीश - �यायमू�त� ह�रलाल जे�कसुनदास क�नया

B. भारत के वत�मान मु�य �यायाधीश - धनंजय वाई. चं�चूड़

C. सबसे लंबे काय�काल वाले मु�य �यायाधीश - जॉन माश�ल

D. भारत क� पहली एससी (SC) म�हला मु�य �यायाधीश – पी.एन. भगवती

Question ID : 630680183473

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.17 भोपा, चांग और �घ�डर इनम� से �कस रा�य के लोक संगीत ह�?

Ans A. ह�रयाणा

B. आं� �देश

C. राज�ान

D. त�मलनाडु

Question ID : 630680183461

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.18 �न�न�ल�खत म� से �कस त�व (elements) म� 10 इले��ॉन नह� होते ह�?

Ans A. O2+

B. F-

C. Mg2+

D. Na+

Question ID : 630680183469

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.19 1290-1320 के दौरान �न�न�ल�खत म� से �कस राजवंश ने शासन �कया था?

Ans A. सै�यद राजवंश

B. लोद� राजवंश

C. �खलजी राजवंश

D. तुगलक राजवंश

Question ID : 630680183454

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.20 _______ एक रा�वाद� थे जो उस क�रपंथी समूह के �मुख सद�य� म� से एक थे जो या�चका� क� राजनी�त के
आलोचक थे। वे आय� समाज के स��य सद�य भी थे।

Ans A. लाला लाजपत राय

B. महा�मा गांधी

C. बाल गंगाधर �तलक

D. �ब�पन चं� पाल

Question ID : 630680183457

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.21 ए�शया क� सबसे बड़ी खारे पानी क� झील �च�का झील �कस रा�य म� मौजूद है?

Ans A. केरल

B. ओ�ड़शा

C. पंजाब

D. राज�ान

Question ID : 630680183465

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.22 �न�न�ल�खत म� से �कस नद� पर भारत क� कोलकाता मे�ो रेल (KMRC), �दसंबर 2023 तक देश क� पहली
अंडरवाटर मे�ो सेवा के �वकास को पूण� करने के �लए तैयार हो जाएगी?

Ans A. दामोदर

B. ह�द�

C. �गली

D. ती�ता

Question ID : 630680183468

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.23 �न�न�ल�खत म� से कौन सा गीत �ेम, अलगाव और पुन�म�लन क� �वषय-व�तु से संबं�धत है?

Ans A. �बदे�सया

B. �बरहा

C. सांझा

D. �बयानाम

Question ID : 630680183460

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24 भारत के �थम रा�प�त डॉ. राज�� �साद का काय�काल �या था?

Ans A. 26 जनवरी 1950 से 13 मई 1956 तक

B. 26 जनवरी 1950 से 13 मई 1962 तक

C. 26 जनवरी 1950 से 13 मई 1958 तक

D. 26 जनवरी 1950 से 13 मई 1960 तक

Question ID : 630680183472

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.25 तेरहताली', नृ�य क� एक धा�म�क शैली है, जो कामदा जनजा�त �ारा �कया जाता है। नृ�य क� यह शैली
�न�न�ल�खत म� से �कस रा�य से संबं�धत है?

Ans A. राज�ान

B. �हमाचल �देश

C. कना�टक

D. ह�रयाणा

Question ID : 630680183459

Status : Answered

Chosen Option : B

Section : General Intelligence



Q.1 �दए गए कथन� और �न�कष� को �यानपूव�क पढ़�। यह मानते �ए �क कथन� म� द� गई जानकारी स�य है, भले ही
यह सामा�य �प से �ात त�य� से �भ� �तीत होती हो, तय कर� �क �दए गए �न�कष� म� से कौन सा/से �न�कष�
कथन� का ता�क�क �प से अनुसरण करता/ते है/ह�।
कथन:

A. सभी हरे, नीले ह�।
B. सभी लाल, हरे ह�।
�न�कष�:
I. सभी नीले, लाल ह�।
II. सभी हरे, लाल ह�।
III. सभी नीले, हरे ह�।

Ans A. केवल �न�कष� II अनुसरण करता है।

B. केवल �न�कष� I अनुसरण करता है।

C. I, II और III म� से कोई भी �न�कष� अनुसरण नह� करता है।

D. केवल �न�कष� III अनुसरण करता है।

Question ID : 630680183478

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.2 छ: �म� K, L, M, N, O, और P एक गोल मेज के प�रतः बैठे ह�। वे सभी मेज के क� � से बाहर क� ओर अ�भमुख
ह�। K, L और M के ठ�क बीच म� बैठा है। N, L के बाए ंसे �सरे �ान पर बैठा है। P, N के ठ�क दाए ंबैठा है। O, M

के ठ�क दाए ंऔर P के बाए ंसे �सरे �ान पर बैठा है। O के ठ�क बाए ंकौन बैठा है?

Ans A. P

B. N

C. M

D. K

Question ID : 630680183474

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.3 छह ��� A, B, C, D, E और F एक सीधी रेखा म� उ�र क� ओर अ�भमुख होकर बैठे ह�। F और D के बीच चार
��� बैठे ह�। B, D के ठ�क दाए ंबैठा है। A और B के बीच दो ��� बैठे ह�। C, E के ठ�क दाए ंबैठा है। E के ठ�क
बाए ंकौन बैठा है?

Ans A. B

B. C

C. D

D. A

Question ID : 630680183475

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.4 छ: ���य� U, V, W, X, Y और Z म�:
a. U केवल चार ���य� से छोटा है।
b. Y, U से छोटा है जो X से छोटा है।
c. V केवल दो ���य� से छोटा है।
d. W, X से लंबा है ले�कन वह सबसे लंबा नह� है।
e. V, Y से लंबा है ले�कन W से छोटा है।
उपरो� जानकारी के आधार पर, �न�न�ल�खत म� से कौन से �न�कष� सही ह�?
�न�कष�:
I. Z, X से छोटा है
II. X, W से छोटा है
III. Y, U से लंबा है

Ans A. केवल �न�कष� III सही है।

B. केवल �न�कष� I सही है।

C. �न�कष� I, II और III म� से कोई भी सही नह� है।

D. केवल �न�कष� II सही है।

Question ID : 630680183479

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.5 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन
कर� जो असंगत है।

Ans A. OEMHJ : MJHOE

B. NSTER : TSNRE

C. MDGER : RMGDE

D. MAFEY : YMFEA

Question ID : 630680183490

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 �न�न�ल�खत समीकरण को संतु�लत करने के �लए �कन दो सं�या� को आपस म� बदला जाना चा�हए?

84 ÷ 6 – 11 × 2 + 36 ÷ 4 = 5

Ans A. 6 और 4

B. 11 और 4

C. 6 और 11

D. 11 और 36

Question ID : 630680183497

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.7 एक कूट भाषा म� वण�माला के अ�र� को �न�न�ल�खत तरीके से कूटब� �कया जाता है:
1. सभी �ंजन� को अं�ेजी वण�माला म� �पछले �ंजन� के साथ कूटब� �कया जाता है।
2. सभी �वर� को अं�ेजी वण�माला म� अगले �वर� के साथ कूटब� �कया जाता है।
हालां�क, य�द
a. दो �ंजन� के बीच एक �वर आता है, तो उस �वर को अं�ेजी वण�माला के �पछले अ�र के साथ कूटब�
�कया जाएगा।
B. दो �वर� के बीच एक �ंजन आता है, तो उस �ंजन को अं�ेजी वण�माला म� अगले �ंजन के साथ कूटब�
�कया जाएगा।
इस भाषा म� “MEETINGS” को �कस �प म� कूटब� �कया जाएगा?

Ans A. LIISHMFR

B. LIISOMFR

C. LAASHMFR

D. LIISEMFR

Question ID : 630680183485

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर� जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� ��वाचक �च� (?) को ��त�ा�पत
कर सकती है।
4, 8, 6, 12, 10, 20, 18, 36, ?

Ans A. 30

B. 38

C. 32

D. 34

Question ID : 630680183495

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.9

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680183492

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.10 कुछ �व�ाथ� एक परी�ा म� स��म�लत �ए। पा�ल न ेपरी�ा म� उ�तम �ान �ा�त �कया, जब�क उनक� बहन
शो�या नीच ेस े11व� र�क पर रह�। शो�या क� र�क के बाद त�मय क� र�क चौथी थी। य�द त�मय क� र�क पा�ल और
अं�तम र�क �ा�त करन ेवाल े�व�ाथ� के ठ�क बीच म� ह,ै तो परी�ा म� �कतन े�व�ाथ� स��म�लत �ए?

Ans A. 12

B. 14

C. 11

D. 13

Question ID : 630680183476

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.11 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन
कर� जो असंगत है।

Ans A. GLQV : TOJE

B. DINS : WRMH

C. LRWE : OIDV

D. NSXC : MHCX

Question ID : 630680183491

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.12 �न�न�ल�खत चार अंक� क� सं�या� पर �वचार कर�।
3857, 7364, 8367, 7846, 1946
य�द सभी सं�या� के पहले और तीसरे अंक को पर�र बदल �दया जाए और �फर प�रणामी सं�या� को
आरोही �म म� �लखा जाए, तो �कस सं�या का बदला �आ �प बीच म� आएगा?

Ans A. 8367

B. 3857

C. 7364

D. 1946

Question ID : 630680183484

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.13

Ans A. 2

B. 3

C. 4

D. 6

Question ID : 630680183494

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.14 य�द,

A + B का अथ� है �क 'A, B क� मां है',
A − B का अथ� है �क 'A, B के �पता ह�',
A × B का अथ� है �क 'A, B का भाई है',
A ÷ B का अथ� है �क 'A, B क� पु�ी है'।
तो, �न�न�ल�खत �ंजक म� H, T से �कस �प म� संबं�धत है?
H × S ÷ C − P ÷ D + R + T

Ans A. चाचा

B. दादा

C. नाना

D. मामा

Question ID : 630680183487

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.15 उस सं�या क� पहचान कर� जो �न�न�ल�खत �ृंखला से संबं�धत नह� है।
3, 4, 9, 18, 38, 74, 150, 298, 598

Ans A. 4

B. 150

C. 38

D. 9

Question ID : 630680183496

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 चार श�द �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। उसका चयन कर� जो
असंगत है।

Ans A. TENET

B. LOCAL

C. REFER

D. CIVIC

Question ID : 630680183489

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.17 A, B का पु� और S का भाई है। G, L का पु� और N का भाई है। R, A के �पता और L के ससुर ह�। N, S क� पु�ी
ह।ै T, M का पु� है। B, S क� मां है। R का एक पु� और एक पु�ी है। A और M �ववा�हत युगल ह�। R, T से �कस
�प म� संबं�धत है?

Ans A. नाना

B. नानी

C. दाद�

D. दादा

Question ID : 630680183488

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.18 ल�लता 400 m द��ण क� ओर चली। �फर वह उ�र-प��म क� ओर मुड़ी और 500 m आगे चली। �फर वह
द��ण क� ओर मुड़ी और आगे 400 m चली। अंत म�, वह अपने बा� ओर मुड़ी और 300 m चली। अब वह
अपने शु�आती �ब�� से �कस �दशा म� है?

Ans A. पूव�

B. प��म

C. द��ण

D. उ�र

Question ID : 630680183486

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.19 य�द �न�न�ल�खत �ृंखला क� सभी सं�या� को पहले आरोही �म म� �लखा जाए और �फर �ृंखला म� सभी
सं�या� को अवरोही �म म� �लखा जाए, तो कौन सी सं�या दा� ओर से 21व� सं�या के बा� ओर 15व� �ान
पर आएगी?
(बाए)ं 1 3 4 6 7 4 4 5 6 7 7 7 5 4 4 5 6 7 4 5 3 4 (दाए)ं

Ans A. 5

B. 6

C. 4

D. 7

Question ID : 630680183483

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.20

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680183493

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.21 य�द
'×' का अथ� जोड़ना है,
'÷' का अथ� घटाना है,
'+' का अथ� गुणा करना है, और
‘–’ का अथ� �वभाजन करना है,
तो �न�न�ल�खत समीकरण म� '?' का मान �या है?
11 ÷ 9 × 13 + 8 – 2 = ?

Ans A. 64

B. 22

C. 25

D. 54

Question ID : 630680183498

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.22 अ�र� के उस संयोजन का चयन कर� जो द� गई �ृंखला के �र� �ान� म� ��मक �प से रखे जाने पर �ृंखला
को पूरा करेगा।
_ _YXZXY_ _ ZXYY_ ZXY_ _ _

Ans A. XZYXXYXZ

B. XYYXXYXZ

C. ZYYXXYXZ

D. XYYZXYXZ

Question ID : 630680183480

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.23 द� गई अ�र �ृंखला का संदभ� ल� और नीचे �दए गए �� का उ�र द�।
(बाए)ं NDHJRUENEYSRDBMGTATFKHYUGUFHBDTIRESBDCVDRT (दाए)ं

ऐसे �कतने �ंजन ह� �जनके ठ�क बाद म� और ठ�क पहले समान �वर आता है?

Ans A. 2

B. 0

C. 1

D. 3

Question ID : 630680183482

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.24 श�द 'NEWSPAPER' म� ऐसे �कतने अ�र यु�म ह� (केवल आगे के �म म�) जहाँ श�द म� उनके बीच अ�र� क�
सं�या, अं�ेजी वण�माला म� उनके बीच अ�र� क� सं�या के समान है?

Ans A. 0

B. 3

C. 2

D. 1

Question ID : 630680183481

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.25 सात तल वाली एक इमारत के ��येक तल पर सात काया�लय ��त ह�। इमारत क� सबसे �नचले तल क� सं�या
एक है और सबसे ऊपर वाले तल क� सं�या सात है। कंपनी के चार काया�लय कंपनी E और कंपनी C के तल� के
बीच ह�। कंपनी F का काया�लय कंपनी E के काया�लय के ठ�क ऊपर ��त है। कंपनी D का काया�लय कंपनी A
और कंपनी B के काया�लय� के ठ�क बीच म� ��त है। कंपनी G का काया�लय एक �वषम सं�या वाले तल पर
��त है ले�कन यह तल सं�या तीन पर नह� है। कंपनी C का काया�लय कंपनी B के काया�लय के ठ�क नीचे ��त
है। इमारत के म�य तल पर �कस कंपनी का काया�लय है?

Ans A. G

B. D

C. B

D. A

Question ID : 630680183477

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Section : Quantitative Aptitude



Q.1 6 cm x 4 cm x 3 cm आयाम का एक घनाभ है। �यूनतम ऐसे घनाभ� को एक घन बनाने के �लए �व��त
�कया जाता है। घन का आयतन (cc म�) �ात कर�।

Ans A. 1728

B. 216

C. 1000

D. 512

Question ID : 630680183522

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.2 एक सं�या म� 15% क� वृ�� करने पर वह 276 हो जाती है। वह सं�या �ात कर�।

Ans A. 228

B. 240

C. 220

D. 234

Question ID : 630680183505

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.3

Ans A. 5

B. 4

C. 8

D. 6

Question ID : 630680183499

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.4

Ans A. 25

B. 7

C. 49

D. 5

Question ID : 630680183500

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.5 एक क�ा म� 21 �व�ा�थ�य� क� औसत आयु 14 वष� है। य�द �धानाचाय� और उनके �श�क, जो �धानाचाय� से 5
वष� छोटे ह�, क� आयु जोड़ द� जाए, तो औसत 17 वष� हो जाती है। �धानाचाय� क� आयु (वष� म�) �ात कर�।

Ans A. 46

B. 53

C. 48

D. 51

Question ID : 630680183502

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680183523

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7

Ans A. ₹1,125

B. ₹1,703

C. ₹1,346

D. ₹1,597

Question ID : 630680183519

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.8

Ans A. 310

B. 300

C. 280

D. 320

Question ID : 630680183521

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.9

Ans A. 15

B. 12

C. 10

D. 14

Question ID : 630680183506

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.10 A, B और C एक �न��त काय� को �मश: 30 �दन�, 45 �दन� और 60 �दन� म� पूरा कर सकते ह�। य�द A पहले
�दन अकेले काय� करता है और A, B और C �सरे �दन एक साथ काम करते ह� और इसी तरह आगे भी काय� करते
ह�, तो काय� �कतने �दन� म� पूरा होगा?

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680183516

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.11

Ans A. 63

B. 94

C. 56

D. 106

Question ID : 630680183515

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.12

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680183503

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.13 दो सं�या� का लघु�म समापव�य� (LCM) उनके मह�म समापवत�क (HCF) का 12 गुना है। य�द LCM और
HCF का योग 169 है और सं�या� का योग 104 है, तो सं�या� के बीच का अंतर �ात कर�।

Ans A. 72

B. 58

C. 52

D. 66

Question ID : 630680183501

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.14

Ans A. 74

B. 80

C. 72

D. 76

Question ID : 630680183518

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.15

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680183510

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 दो क�ब� के बीच क� �री 250 km है। दो मोटर चालक एक साथ एक �सरे क� ओर या�ा आरंभ करते ह�। उनम�
स ेएक क� चाल �सरे क� तुलना म� 5 km/h तेज़ है, और आरंभ करने के 1.5 hrs के बाद उनके बीच क� �री 31

km रह जाती है। उनक� चाल� का औसत �ात कर�।

Ans A. 71

B. 73

C. 70

D. 75

Question ID : 630680183513

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.17

Ans A. 0

B. 1

C. 2

D. 3

Question ID : 630680183520

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.18 एक �व�ेता अपने माल पर �य मू�य से 40% अ�धक मू� य अं�कत करता है। य�द वह अं�कत मू�य पर 15% क�
छूट देता है, और य�द वह अं�कत मू�य पर 20% क� छूट देता है तो लाभ के बीच का अंतर ₹94.85 होता है। �य
मू�य (₹ म�) �ात कर�।

Ans A. 1,355

B. 1,254

C. 1,326

D. 1,295

Question ID : 630680183508

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.19 एक कैन म� 50 L ���रट और जल का घोल है �जसम� 40% ���रट है। 5 L घोल �नकाल �दया जाता है और 5 L

���रट �मलाया जाता है। यही ���या दो और बार क� जाती है। अंत म� घोल म� जल का ��तशत �ात कर�
(�नकटतम पूणा�क तक पूणा��कत)।

Ans A. 54%

B. 40%

C. 44%

D. 48%

Question ID : 630680183504

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 एक गाँव क� जनसं�या पहले वष� म� 5.5% बढ़ जाती है और �सरे वष� म� 2% घट जाती है और तीसरे वष� म� पुन:

10% बढ़ जाती है। य�द तीसरे वष� के अंत म� जनसं�या पहले वष� के आरंभ क� तुलना म� 109832 अ�धक थी,
तो तीसरे वष� के अंत म� जनसं�या �ात कर�।

Ans A. 780000

B. 840000

C. 800000

D. 815000

Question ID : 630680183512

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.21

Ans A. 45

B. 35

C. 30

D. 40

Question ID : 630680183517

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.22

Ans A. 21

B. 14

C. 7

D. 28

Question ID : 630680183509

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.23

Ans A. 4%

B. 3%

C. 5%

D. 6%

Question ID : 630680183507

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.24

Ans A. 8

B. 5

C. 7.5

D. 6.5

Question ID : 630680183511

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.25 A और B एक ही �ब�� से 2700 m के एक वृ�ाकार �ैक पर 27 km/h और 36 km/h क� चाल से एक �सरे क�
ओर दौड़ते ह�। वे पहली बार �कतने समय (min म�) के बाद �मल�गे?

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680183514

Status : Answered

Chosen Option : D




